
ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO, REALIZADA DIA 22 DE ABRIL DE 2019,COM INÍCIO  ÀS 09 

HORAS DA MANHÃ NO PLENÁRIO NELSON PEREIRA MARTINS(NELSON 

MARIANO),NA CÂMARA MUNICIPAL DE HIDROLÂNDIA, SOB A 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR SENHOR TADEU RODRIGUES MARTINS, COM 

PRESENÇA DOS VEREADORES:ANTONIO GEONILTON PEREIRA DE SOUSA, 

ANTONIO SAMUEL MARTINS PERES, FRANCISCA SENA DE ARAUJO, 

FRANCISCO IRANILDO DE OLIVEIRA TELES, FRANCISCO MARTINS DE 

OLIVEIRA, JAILSON PAULINO TIMBO,JOÃO VICTOR FARIAS MORORÓ, 

PEDRO PERES DE SOUSA E VICENTE NETO MARTINS FARIAS. HAVENDO 

NUMERO LEGAL EM NOME DE DEUS O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU 

ABERTA A SESSÃO SAUDANDO A TODOS OS PRESENTES, AUTORIZOU A 

SECRETÁRIA LER A ATA DA SESSÃO ANTERIOR.EM SEGUIDA  PRESIDENTE 

APRESENTOU A PAUTA DO DIA COM OS SEGUINTES PROJETOS:PROJETO DE 

LEI Nº 008 DE 11 DE ABRIL DE 2019-LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS 

PARA O EXERCÍCIO DE 2020, PROJETO DE LEI Nº 009,DE 17 DE ABRIL DE 2019-

RATIFICA AS ALTERAÇÕES PROMOVIDAS NO CONTRATO DE CONSÓRCIO 

PÚBLICO CONSTITUÍDO PELA RATIFICAÇÃO DE LEI MUNICIPAL Nº 

953/2018,DE 21 DE MAIO DE 2018 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIA,OS PROJETOS 

FICARAM PARA SEREM ANALISADOS PELOS VEREADORES E ASSIM SEREM  

POSTOS PARA VOTAÇÃO SOMENTE NA SESSÃO SEGUINTE. APÓS 

FACULTOU A PALAVRA AO VEREADOR SENHOR FRANCISCO 

OLIVEIRA,QUE INICIOU SAUDANDO TODOS OS COLEGAS E  A 

COMUNIDADE PRESENTE, SOLICITOU  QUE SEJA FEITA A RECUPERAÇÃO  

DESTA  ESTRADA  QUE LIGA A SEDE DE HIDROLÂNDIA AO DISTRITO DE 

IRAJÁ,PRECISAMENTE  ENTRE A ESCOLA TÉCNICA E  NA SAIDA DA PAREDE 

DO AÇUDE DO FINADO SENHOR BASÍLIIO,POIS ESTÁ CHEIA DE 

BURACOS,DISSE QUE CONCORDAVA COM O COLEGA GEONILTON DE PEDIR 

QUE A ADMINISTRAÇÃO REIVINDIQUE AOS DEPUTADOS  ELEITOS PARA  

TRAZER EMENDAS PARA O MUNICÍPIO,GEONILTON DISSE QUE COBROU 

QUE A GESTÃO ELABORE MAIS  PROJETOS,POIS CONSIDERA POUCOS OS 

QUE SÃO ENVIA PARA ESTA CASA,POIS PARA QUE OS DEPUTADOS 

LIBEREM VERBAS É NECESSÁRIO HAVER PROJETOS SOLICITANDO ISSO 

AOS MESMOS.O VEREADOR FRANCISCO OLIVEIRA DISSE TER SE SENTIDO 

OFENDIDO PELO COLEGA JOÃO VICTOR QUANDO O MESMO FALOU QUE 

ERA UMA VERGONHA TÊ-LO COMO VEREADOR DESTA CASA,POIS NÃO 

TINHA O CONHECIMENTO DO REGIMENTO INTERNO,SENDO  QUE NENHUM 

DOS DEMAIS COLEGAS SÃO CONHECEDORES DO REGIMENTO E QUE ISSO 

PARA ELE NÃO ERA  VERGONHA,POIS VERGONHOSO  ERA UM RAPAZ NOVO 

E ESTUDADO COMO JOÃO VICTOR NÃO DEMONSTRAR   RESPEITO PELOS 

DEMAIS COLEGAS.COM RELAÇÃO  AOS MÉDICOS CITADOS NA SESSÃO 

PASSADA, QUE RECEBIAM SALÁRIO PELOS SERVIÇOS PRESTADOS AQUI NO 

MUNICÍPIO DISSE QUE DESAFIAVA O COLEGA JOÃO VÍCTOR OU MESMO 

ALGUM DOS OUTROS  COLEGAS A  MOSTRAR PELO MENOS UM MÊS DE 

SALÁRIO DEVOLVIDO PELOS MÉDICOS CITADOS NA SESSÃO PELO COLEGA 

GEONILTON.DISSE TAMBÉM QUE NÃO MENTIU QUANDO AFIRMOU QUE EM 

ÉPOCAS DE CAMPANHAS ELEITORAIS MUITOS MÉDICOS SÃO TRAZIDOS 



PARA CONSULTAR OU REALIZAR  CIRURGIAS,SEJA VINDOS ATRAVÉS DA 

ADMINISTRAÇÃO OU PELA OPOSIÇÃO E FINALIZOU AGRADECENDO A 

ATENÇÃO DE TODOS.EM SEGUIDA A PALAVRA FOI FACULTADA AO 

VEREADOR JOÃO VICTOR QUE SAUDOU A TODOS, INICIOU FAZENDO 

ALGUMAS REIVINDICAÇÕES, COBROU SOBRE O PEDIDO  QUE  JÁ HAVIA 

FEITO A ESTA CASA COM RELAÇÃO A ENEL PEDINDO QUE A MESMA 

VIESSE PRESTAR EXPLICAÇÕES QUANTO AOS INÚMEROS 

ABORRECIMENTOS QUE A POPULAÇÃO TEM PASSADO E QUE NO MÍNIMO 

MERECEM   UMA EXPLICAÇÃO DA MESMA, PEDIU NOVAMENTE  O APOIO 

DOS COLEGAS PARA  ESTA EMPRESA SEM COMPROMISSOS COM A  

POPULAÇÃO COMPAREÇA  NESTA CASA E PRESTE OS SEUS DEVIDOS 

ESCLARECIMENTOS, O PRESIDENTE TADEU CONCORDOU QUE UMA 

SOLUÇAO PRECISA SER ENCONTRADA JUNTAMENTE COM  A  CDL, A 

PREFEITA E VEREADORES PARA QUE ENTREM COM UMA AÇÃO CONTRA 

ESTA EMPRESA. O VEREADOR FALOU AINDA SOBRE O PEDIDO  QUE FEZ AO 

GOVERNADOR CAMILO SANTANA EM MAIO DE 2017 SOBRE A 

CONSTRUÇÃO DE UMA PASSAGEM MOLHADA NA LOCALIDADE DE  

IGUARÁ,PEDIDO ESTE FEITO JUNTO A UM ABAIXO-ASSINADO FEITO  PELOS 

MORADORES, QUE SE SENTEM MUITO PREJUDICADOS NO PERIODO 

INVERNOSO, APÓS ESTE PEDIDO A ADMINISTRAÇÃO ENVIOU UM 

ENGENHEIRO JUNTO AO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA ATÉ O 

INTERIOR PARA FAZER O PROJETO DA PASSAGEM MOLHADA E  

POSTERIORMENTE FOI ENVIADO AO GABINETE DO GOVERNADOR, PORÉM 

ATÉ O MOMENTO  NÃO  FOI OBTIDA UMA RESPOSTA,PERGUNTOU AO 

COLEGA JAILSON LIDER DA PREFEITA,O QUE PODERIAM FAZER PARA QUE  

ESSES MORADORES DE IGUARÁ CONSIGAM ESTA PASSAGEM. A RESPEITO 

DO QUE  FALOU NA SESÃO ANTERIOR SOBRE O  VEREADOR FRANCISCO 

OLIVEIRA  DISSE QUE NÃO RETIRAVA NADA DO QUE HAVIA DITO E 

ACRESCENTOU QUE SE TEM ALGUÉM A DEVOLVER ALGUMA COISA AO 

MUNICÍPIO ERA O COLEGA, POIS RESPONDE  UM PROCESSO NA JUSTIÇA 

POR ENRIQUECIMENTO ILÍCITO,RESSALTANDO QUE  O COLEGA MUITO JÁ 

SE BENEFICIOU  COM CARROS  DO MUNICÍPIO PARA FAMILIARES 

DOENTES,SENDO QUE MUITOS  OUTROS PACIENTES MAIS  NECESSITADOS 

DE UMA VAGA NO CARRO NÃO CONSEGUEM,ENCERROU DIZENDO QUE 

ESTÁ AQUI PARA BRIGAR MAS COM  IDÉIAS E NÃO COM INSULTOS OU 

AGRESSÕES FÍSICAS POIS TEM CARACTÉR E QUE EM SEU POUCO TEMPO 

AQUI NA CASA JÁ EZ PROJETO, ENCAMINHOU VÁRIOS REQUERIMENTOS 

ENQUANTO SÓ VÊ O  COLEGA  ELOGIAANDO E APOIANDO A  GESTÃO, 

FINALIZOU PEDINDO DESCULPAS E AOS DEMAIS COLEGAS  E PÚBLICO. EM 

SEGUIDA A PALAVRA FOI FACULTADA AO VEREADOR PEDRO PERES,QUE 

INICIOU  SAUDANDO A TODOS,COMEÇOU FAZENDO UM PEDIDO AO LÍDER 

DA PREFEITA  PARA  QUE SOLICITE AO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA  

PARA QUE O CARRO DO LIXO PASSE EM VOLTA DO ESTÁDIO PARA 

RECOLHER O LIXO  DO BAIRRO,POIS O CARRO ESTAVA SEM FAZER  O 

RECOLHIMENTO DEVIDO AOS ATOLEIROS CAUSADOS PELAS CHUVAS, 

DISSE EM RELAÇÃO AO REGIMENTO INTERNO DA CASA  QUE 

CONCORDAVA COM O COLEGA FRANCISCO OLIVEIRA,QUE REALMENTE 



NENHUM DOS COLEGAS TENHA O  CONHECIMENTO PLENO  DO 

MESMO,PORQUE É MUITO DIFÍCIL ALGUEM ARMAZENAR TANTAS 

INFORMAÇÕES.CUMPRIMENTOU A ATITUDE DO EMPRESÁRIO E AMIGO 

ANTONIO BRANCO PELA ATITUDE DE CONSTRUIR UMA BIBLIOTECA  PARA 

FICAR A DISPOSIÇÃO DA POPULAÇÃO DE HIDROLÂNDIA   E  QUE TAMBÉM 

IRÁ DOAR BOA  PARTE DOS   LIVROS  QUE ADQUIRIU AO LONGO DE SUAS 

EXPERIÊNCIAS PARA A BIBLIOTECA DO COLEGA.COMENTOU  TAMBÉM 

SOBRE  SABER ESCOLHER QUEM IRÁ NOS REPRESENTAR NO 

GOVERNO,PORQUE NA ÉPOCA DAS ELEIÇÕES PROMETEM DE TUDO E 

DEPOIS ESQUECEM DE CUMPRIR ESSAS PROMESSAS, APÓS ACONSELHOU 

AOS COLEGAS EM ESPECIAL  A JOÃO VICTOR E FRANCISCO OLIVEIRA 

PARA QUE PROCUREM SE RESPEITAR,DEIXAR AS RIXAS PESSOAIS DE 

LADO,POIS NESTA CASA TODOS DEVEM FAZER SUAS COBRANÇAS SIM 

MAS SEM DIFAMAR O TRABALHO DOS DEMAIS COMPANHEIROS E 

FINALIZOU DESEJANDO  UMA PÓS-PASCOA COM FELICIDADE, PROGRESSO 

E SAÚDE PARA TODOS. APÓS A PALAVRA FOI FACULTADA AO VEREADOR 

SAMUEL PERES,QUE INICIOU SUAS PALAVRAS LAMENTANDO QUE AS 

PESSOAS QUE TENTAM DIFAMAR A CLASSE DE VEREADORES NAS REDES 

SOCIAIS,FAZENDO ACUSAÇÕES SEM NENHUM PUDOR,DISSE QUE SE SENTE 

TRISTE COM ESSE TIPO DE ATITUDE POIS OS COLEGAS SABEM COMO É 

DIFÍCIL A LUTA  E ,NÃO É POR  PREDILEÇÃO E SIM POR  ESCOLHA DA 

POPULAÇÃO.PEDRO PERES PEDIU UMA PARTE PARA DIZER QUE É CRIME 

IR NAS REDES SOCIAIS DENEGRIR A IMAGEM PÚBLICA OU PESSOAL DE UM 

CIDADÃO SEM TER PROVAS,DISSE QUE A LIBERDADE DE EXPRESSÃO  É 

PERMITIDA MAS TAMBÉM TEM SEUS LIMITES.O VEREADOR SAMUEL 

CONTINUANDO SUA FALA COMENTOU QUE FEZ UM REQUERIMENTO AO 

SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA SOLICITANDO QUE TOMASSE ALGUMA 

ATITUDE COM RELAÇÃO AOS ANIMAIS SOLTOS NAS RUAS DO DISTRITO DE 

IRAJÁ,POIS AS PESSOAS COBRAM MUITO PARA QUE ISSO SEJA 

SOLUCIONADO,FINALIZOU PEDINDO MAIS  HARMONIA ENTRE OS 

VEREADORES E AGRADECEU A ATENÇÃO DE TODOS.EM SEGUIDA A 

PALAVRA FOI FACULTADA AO VEREADOR IRANILDO TELES  QUE INICIOU 

PARABENIZANDO NOSSO PAÍS QUE ESTAVA COMPLETANDO 519 ANOS DE 

SEU DESCOBRIMENTO,COM RELAÇÃO AO OFÍCIO DO SECRETÁRIO DE 

EDUCAÇÃO LIDO PELO LÍDER JAILSON NA ÚLTIMA SESSÃO,DISSE QUE 

SUAS COBRANÇAS NÃO SÃO INFUNDADAS E QUE SEU TRABALHO É  

MOSTRAR O QUE  ESTÁ PRECISANDO SER FEITO E  SÃO  PELAS COBRANÇAS 

FEITAS QUE OS RESULTADOS SAEM,REFERINDO –SE A CRECHE DE IRAJÁ 

QUE ESTÃO CONCERTANDO AS INFILTRAÇÕES,BEM COMO OS BURACOS 

NA ESTRADA DO DISTRITO QUE ESTÃO SENDO TAPADOS,FALOU AINDA 

QUE  ALGUNS MORADORES DO DISTRITO LHE PEDIRAM PARA QUE 

COBRASSE  ATROCA DE ALGUMAS LÂMPADAS QUEIMADAS.COMENTOU 

TAMBÉM SOBRE O SECRETÁRIO DE FINANÇAS LUÍS TIMBÓ NA SESSÃO 

PASSADA TER AFIRMADO QUE  A GESTÃO ANTERIOR NÃO FEZ O 

PAGAMENTO DO GARANTIA SAFRA E QUE DEVIDO A ISSO HOUVE UM 

PREJUÍZO MUITO GRANDE,IRANILDO GARANTIU QUE ISSO NUNCA 

ACONTECEU E LEU UMA CARTA DO MINISTÉRIO DO DESENVOLVIMENTO 



AGRÁRIO ONDE INFORMAVA QUE PARA  A SAFRA DE 2015 E 2016 NÃO FOI 

CONSTATADA PERDA IGUAL OU SUPERIOR A 50 POR CENTO DA PRODUÇÃO 

AGRÍCOLA NO MUNICÍPIO DE HIDROLÂNDIA DE ACORDO COM OS ÍNDICES 

UTILIZADOS NO GARANTIA SAFRA E APRESENTOU OS COMPROVANTES 

DOS PAGAMENTOS DE 2015 E 2016 PELA GESTÃO AFIRMANDO QUE NÃO 

HOUVE NENHUMA IRRESPONSABILIDADE DO MUNICÍPIO QUANTO AOS 

AGRICULTORES NÃO TEREM RECEBIDO SEUS GARANTIA SAFRA.O 

VEREADOR FALOU AINDA QUE AGESTÃO TEM UM GASTO ABSURDO COM 

CARGOS COMISSIONADOS,MAS NÃO TEM DINHEIRO PARA FAZER 

MELHORIAS NO MUNICÍPIO,INVESTIR NA AGRICULTURA,EM 

SANEAMENTO BÁSICO,CONSTRUIR PASSAGENS MOLHADAS OU MESMO 

PINTAR E LIMPAR AS RUAS DOS BAIRROS,ALEGANDO AINDA O GASTO 

EXTREMO QUE TIVERAM PARA MONTAR UM GABINETEE PARA  O VICE-

PREFEITO QUE NEM SEQUER MORA AQUI NO MUNICÍPIO  ENQUANTO 

VÁRIAS LOCAIS COMO EXEMPLO NO DISTRITO DE CONCEIÇÃOQUE  

NECESSITA URGENTEMENTE DE  UMA  PASSAGEM MOLHADA E NADA 

AINDA FOI FEITO. FINALIZOU DIZENDO QUE  O OFÍCIO ENVIADO AO BANCO 

DO BRADESCO PELA PREFEITURA DEVERIA TER  SIDO COBRANDO DA 

GERÊNCIA MAIS  FUNCIONÁRIOS PORQUE NÃO É CORRETO AS PESSOAS 

FICAREM HORAS ESPERANDO ATENDIMENTO. APÓS A PALAVRA FOI   

FACULTADA AO VEREADOR VICENTE NETO QUE AGRADECEU A DEUS POR 

MAIS UM DIA DE TRABALHO, DISSE QUE SUA IDA  A TRIBUNA  ERA PARA 

REFORÇAR O PEDIDO PARA QUE SEJAM TAPADOS OS BURACOS NESTE 

TRECHO PRÓXIMO A ESCOLA TÉCNICA,POIS ESTÁ MUITO PERIGOSO 

PRINCIPALMENTE PARA OS ESTUDANNTES DE LÁ,DISSE QUE AINDA LHE 

FOI FEITO O PEDIDO PARA QUE PROVIDENCIEM CONCERTO NA ESTRADA 

DA PAREDE DO AÇUDE DO FINADO FARIAS,COMO TAMBÉM PARA A  

ESTRADA  DO RIACHO DA PELADA,AMBAS IMPOSSÍVEIS DE 

TRAFEGAR.DISSE TAMBÉM QUE ALGUNS MORADORES PRÓXIMOS AO 

POSTO DE SAÚDE DO BAIRRO DA CAIXA DÁGUA ESTÃO COBRANDO 

LÃMPADAS PARA O  BAIRRO E PEDIU AO LIDER JAILSON PARA QUE FALE 

COM OS RESPONSÁVEIS PARA QUE PROVIDENCIASSEM  ISSO.FINALIZOU 

SUA FLA FALANDO SOBRE OS DEPUTADOS PARA   QUE MANDEM EMENDAS 

PARA HIDROLÂNDIA  DISSE QUE AINDA NÃO CONHECE UMA OBRA SENDO 

EXECUTADA QUE  TENHA SIDO  ENVIADA POR DEPUTADOS ATUIAS ,POIS 

TODAS AS QUE ESTÃO SENDO CONCLUÍDAS FORAM DEIXADAS PELA 

GESTÃO ANTERIOR.EM SEGUIDA TADEU  PASSOU A CADEIRA DA 

PRESIDÊNCIA PARA O VICE TOMAR ASSENTO ENQUANTO IRIA FAZER USO 

DA TRIBUNA,INICIOU PARA BENIZANDO PELO BELO ESPETÁCULO DA 

PAIXÃO DE CRISTO QUE FOI BEM  REPRESENTADO PELOS JOVENS DO 

MUNICÍPIO.COM RELAÇÃO AO PROCESSO QUE O COLEGA VEREADOR 

FRANCISCO OLIVEIRA RESPONDE POR ENRIQUECIMENTO ILÍCITO FALOU 

QUE TAMBÉM IRÁ RESPONDER POR ESTE PROCESSO E TEM CERTEZA QUE 

VAI CONSEGUIR PROVAR QUE O VALOR QUE RECEBEU NA ÉPOCA  COMO  

DIÁRIAS NÃO DEU PARA FICAR RICO E QUE  NEM TEM ESTE 

INTERESSE,POIS SEMPRE TRABALHOU,QUE HOJE ESTÁ COMO VEREADOR 

POR RECONHECIMENTO POPULAR,MAS  SABE QUE AMANHÃ PODERÁ NÃO 



ESTÁ E QUE NÃO TEM MEDO DE TRABALHAR EM QUALQUER  OUTRA 

ATIVIDADE,POIS CRESCEU TRABALHANDO E DE  TUDO SABE  FAZER E  

PRINCIPALMENTE  APRENDEU A RESPEITAR SEU PRÓXIMO,SEM  

HUMILHAR NINGUÉM.O VEREADOR GEONILTON PEDIU UMA PARTE PARA 

DIZER QUE NA ÉPOCA EM QUE FOI PRESIDENTE DESTA CASA O PROMOTOR 

LHE ENVIOU UM OFÍCIO DE RECOMENDAÇÃO,PEDINDO QUE NÃO PAGASSE 

MAIS DIÁRIAS,ENTÃO O PEDIDO FOI ACATADO,MAS RESSALTOU QUE NÃO 

PAGAVA MAIS QUE O LIMITE PERMITIDO,NUNCA HAVENDO  EXAGEROS E 

QUE TEM CERTEZA QUE TODOS IRÃO GANHAR ESTE PROCESSO.TADEU 

CONCORDOU COM O COLEGA  E AINDA DISSE QUE AS PESSOAS QUE FICAM 

NAS REDES  SOCIAIS SÓ CRITICANDO O TRABALHO DOS VEREADORES QUE 

SE CANDIDATEM TAMBÉM PARA TER O RECONHECIMENTO DE SEU 

TRABALHO,FINALIZOU AGRADECENDO PELA ATENÇÃO DE TODOS.NÃO 

HAVENDO MAIS NADA A TRATAR  O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU A 

SESSÃO POR ENCERRADA.INFORMANDO QUE A PRÓXIMA OCORRERÁ NO 

DIA 06 DE MAIO APARTIR DAS 9:00 HORAS DA MANHÃ E DESEJOU A TODOS 

UMA BOA SEMANA.CÂMARA MUNICIPAL PLENÁRIO NELSON PEREIRA 

MARTINS(NELSON MARIANO),,HIDROLÃNDIA,CEARÁ,AOS DIAS 22 DE 

ABRIL DE 2019. 

PRESIDENTE 

VICE-PRESIDENTE 

1º SECRETÁRIO 


